

# 一小贩持刀威胁城管被拘 15 天

常德晚报讯(记者 蔡文龙 通讯员 吴林芳)一小贩在市城区摆摊,遭城管人员劝阻后,竟然用水果刀抵住城管人员的脖子进行威胁。目前,该男子已被治安拘留15天。

5月4日12时许,武陵区城管启明中队队员徐某、李某、伍某在市城区人民东路巡逻时,发现一男子正在马路上摆摊卖水果,于是进行劝离。两个小时后,当城管队员再次巡逻时,发现该男子又在这里摆摊,于是准备对他进行依法查扣。岂料,该男子情绪十分激动,不听劝说,并和城管人员发生推搡。

在推搡中,男子突然从摊子上拿起一把水果刀,抵住城管队员徐某的脖子相威胁。其间,徐某双手擒住该男子的右手,一手甩开了他。徐某等人准备打电话报警,男子竟又放出狂言:“你打110,我就捅死你。”男子持刀与城管人员争执一会儿后,骑着三轮车匆忙逃离。

当天,市公安局武陵分局启明派出所接警后,迅速查明涉嫌持刀阻碍城管执法的男子为鼎城区韩公渡镇的彭某。随后,民警先后3次前往彭某家做其家人的工作,规劝彭某投案自首。5月10日,彭某来到启明派出所投案自首。

据彭某交代,当时自己情绪激动,本是想拿刀吓唬一下城管队员,不知这是违法行为。彭某对自己此前的鲁莽行为表示十分后悔,表示今后一定遵纪守法。



## 社会养老保险(八)

### 1.如何查阅离退休人员档案?

答:按规定办理登记手续,填写查询登记表。退休人员本人查询档案,需提供本人有效身份证原件;委托他人查询档案,需提供查询本人和委托人有效身份证原件及委托书;单位查询档案,需提供单位介绍信和经办人有效身份证原件,介绍信上需注明查询档案的事由和查询内容。查询档案必须严格遵守保密制度,保护好档案,不准涂改、划圈、折叠、撕毁和拆散档案材料。查询工作由档案管理员直接办理,档案不得离开档案管理员视线。

原则上,档案一律不外借单位和个人。特殊情况下,公检法单位因办案确需借阅档案的,由借阅单位提供介绍信和借阅人本人有效身份证原件,经社保处分管领导批准,办理相关借阅手续后,方可借阅,并在规定时间内归还。

### 2.企业离退休人员如何自主选择银行领取养老金?

答:企业离退休人员经本人申请,可自主选择银行领取养老金。持本人第二代身份证原件和复印件退休证、养老金发放存

折,提供自主选择的银行办理的“个人结算账户”(银行存折或银行卡)以及开户网点银行号即可办理。

### 3.养老保险过渡费率试点的范围是如何规定的?

答:养老保险缴费费率过渡试点企业范围限定于我省新开办、新参保的承接产业转移劳动密集型企业 and 台资劳动密集型企业。

### 4.申请养老保险过渡费率试点的企业应具备哪些条件?

答:①进入我省承接产业转移示范区、各地开发区和工业园等园区,用工规模500人以上的承接产业转移劳动密集型企业;进入我省台湾工业园、台湾农民创业园、台湾高新农业实验园,用工规模500人以上的台资劳动密集型企业。

②规范签订劳动合同,管理制度健全。

③抚养比(即退休人数占在职职工比例)在2%以下。

④企业按规定及时登记参保,职工参保率和缴费率在90%以上。

常德晚报记者 江一舟 通讯员 关吉巍 周峰 整理

## 安全常德

# 我市部署「强执法防事故」行动

常德晚报讯(记者 刘清 通讯员 欧彦君)5月11日,我市召开了全市安全监管“强执法防事故”行动动员部署电视电话会,部署了2018年安全监管“强执法防事故”行动。

会议通报了2018年全市安全生产“打非治违百日行动”情况,宣读了《2018年常德市安全监管“强执法防事故”行动实施方案》,并安排了今年6月的“安全生产月”活动。

“强执法防事故”行动中,要抓好煤炭安全监管,实行煤矿安全生产县长负责制,未实行正规开采的矿井一律关闭,2020年前不能达到煤矿二级标准化的矿井作为淘汰的重点;还要抓好重点行业的安全工作,例如抓好“七小行业”的消防安全,落实好在建工程的“五个必须”;汛期期间所有非煤矿山要加强预警预报和监管;高温季节所有烟花爆竹企业必须停产,继续做好“打非治违”工作。同时,全市要搞好企业法人代表和企业安全知识的培训,通过各个媒体加大安全生产的宣传力度。

从5月开始,针对各区县(市)安全监管“强执法防事故”的情况将每月一通报,对安全隐患突出的、主体责任不落实的企业进行公开曝光。各级各部门要严格督查检查,加大约谈教育整治的力度,盯住源头治理,强化倒逼问责,把安全生产工作落到实处。



5月12日是第十个全国防灾减灾日,今年的主题是“行动起来,减轻身边的灾害风险”。当天,市安监局应急办工作人员举办了防灾减灾日专项宣传活动,向群众普及防灾减灾知识技能。 曾科 摄

## 我市危化品安全综合治理工作获肯定

常德晚报讯(记者 刘清 通讯员 欧彦君)近日,省安委办第五督查组来到常德开展了危险化学品安全综合治理专项督查工作。督查人员充分肯定了我市的危化品治理工作,并提出了中肯的建议。

督查组一行首先到湖南海利化工股份有限公司开展了危险化学品安全综合治理督查工作,并与企业中高层管理人员座谈,详细检查了企业在摸排危险化学品安全风险、排查重大危险源、应急处置能力、建立健全安全监测监控体系、危险化学品废弃处置、危险化学品登记等方面的情况。

随后,市安委会组织召开了危险化学品安全综合治理督查汇报会,就常德市危化综合治理工作情况汇报。

通过督查,省安委办第五督查组的工作人员肯定了我市危险化学品安全综合治理工作。省督查组认为,常德市的危险化学品安全综合治理活动开展有序、内容安排充实、标准严格、措施到位;并建议常德市进一步加强日常安全监管,强化对员工的安全教育培训,各部门之间要加强工作衔接,密切配合,保持工作的连续性,共同推进危险化学品安全综合治理工作。